



菜百首饰



菜百首饰



菜百首饰



菜百首饰

## 北京菜市口百货股份有限公司

北京菜市口百货股份有限公司(以下简称菜百公司)是一家经营黄金、铂金、钻石、珠宝、翡翠、金银币章、金条及投资类等全品类黄金珠宝专营公司。1985年,菜百公司经中国人民银行批准,成为北京市第一批、宣武区第一家经营黄金首饰的百货商场,由此走上了黄金珠宝经营之路。

菜百总店位于二环广安门桥西侧,地理位置优越,营业面积8800平方米,十五家直营连锁店分店遍及西单、新光天地、远大路、枫蓝、朝阳、城乡、东安、金融街、大兴、顺义、通州、良乡以及外埠廊坊、包头、天津等地。菜百公司拥有最为广阔的客群,不同的经济程度、文化层次、社会地位的消费者都能在菜百挑选到心仪的商品。截止2013年,菜百公司已经连续23年被评为全国单独门店销量第一,北京市同行业销量第一。

公司目前是中国珠宝玉石首饰行业协会副会长级单位,同时还是“全国首饰标准化技术委员会委员”以及由国家珠宝玉石质量监督检验中心和中国珠宝玉石协会共同聘任的“翡翠实物等级国家标准样品《研制项目》参加单位”,参与制订、审定国家、行业首饰标准。公司拥有中国金币特许零售商和上海黄金交易所会员资格,自1999年起就致力于打造“具有自主知识产权”的品牌——“菜百首饰”,2001年3月经国家商标局批准,正式注册了“菜百”商标,品牌先后被评为“中国行业最具影响力品牌”、“中华老字号”,“2011年度北京十大商业品牌金奖”,“中国著名品牌”,“中国驰名商标”称号。

菜百作为“中国珠宝首饰文化推广先锋企业”,一直以来积极与世界黄金协会、国际铂金协会等国际权威机构合作,将国

际流行的首饰设计、时尚款式、佩戴理念引入国内市场还潜心培养自己的首饰设计人员,着力培养首饰方面的“高、精、尖”技术人才,力图在每一件标记着“菜百”印记的首饰上呈现出最完美的“内在品质”。并且成立了“首饰高端定制工作室”,为顾客提供精致专业的高端订制服务。同时,更积极开展各类首饰文化展览,配合活动出版了《璀璨晶莹菜百典藏晶卷》、《奇谋天工》、《百典藏之玉画卷》等传世佳作,完美地将珠宝文化融入到品牌内涵之中。

同时,公司上下秉承“根在百姓中,以质取胜,以情经商”的服务理念,在黄金珠宝首饰销售中,第一家提出并实施“每一件首饰实行第三方检测”,实施首饰“保真销售”。在此基础上,严格执行入库检验、过程检验以及最终检验的三级检验制度。针对消费者购买首饰后一系列售后服务问题,

菜百公司不仅推出《黄金珠宝首饰30项服务承诺》,还率先推出了以旧换新业务,并在同行业中带头成立了“黄金珠宝首饰服务咨询中心”,实行黄金珠宝、玉石饰品终身维护、保养、维修、咨询。此外,菜百公司开设了投资型产品回购业务,满足消费投资变现的需求。菜百以实际行动使公司信誉得到社会认可,2012年再次被续评为“企业信用评价AAA级信用”企业。

通过优质服务与先进管理理念,菜百公司在取得良好经济效益的同时,仍不忘回报社会。不仅常年坚持“服务上门、服务到社区”,把金质服务送到消费者身边,并且以校企共建,希望工程等形式来支持参与公益事业,为社会建设承担企业应尽的职责。

而今,“菜百”这个品牌已深入人心。菜百人丝毫不敢松懈,为了更好的为消费者

服务,菜百恪守“金质服务”的信念,不断追求百姓的认可,不断精进。一个优质品牌的树立,需要深厚的根基去承载,菜百首饰正是秉承这个信念,扎根于百姓心中,以民需为己需;以客求为已求,诚信经营,几十年兢兢业业,从点滴做起,为消费者交上了一份满意的答卷;在百姓心中,为“菜百首饰”这个品牌打下了牢固的基石。

随着菜百公司在国际珠宝首饰业地位的日渐突出,作为中国黄金珠宝行业的领军企业,菜百公司将努力在未来的发展中探索出适合珠宝行业健康发展的多种经营模式,为将菜百打造成珠宝首饰的集团化企业而不懈奋斗。实施品牌产品发展战略;大幅度提升“菜百首饰”品牌的知名度和市场份额,巩固企业核心竞争力;积极参与国际竞争,力争把“菜百首饰”打造成享誉世界的中国品牌。

## 金花:植根于中国西部的民营品牌



吴一坚,男,汉族,1960年12月出生,金花投资集团总裁,金花企业(集团)股份有限公司董事长,世纪金花商业控股有限公司董事长。曾在解放军东海舰队服役、先后就读于西安理工大学、华中师范大学,政治经济学硕士、经济师。曾任第十一届中华全国工商联副主席、第九、十、十一届全国政协委员,现任中国工业经济联合会主席团主席、中国民间商会副会长、中国中小企业协会理事、陕西省人大常委会委员、陕西省创业促进会会长、陕西省总商会副会长、西安市政协常委、西安市工商联副会长、西安理工大学、西北大学客座教授。全国优秀青年企业家、中国优秀民营企业家、感动中国十大经济人物、世界华商领袖功勋奖、全球秦商领军人物、国际优秀企业家贡献奖、中国500位企业改革者、关爱员工优秀民营企业家、2009年陕西十大慈善人物、2010年陕西省十大诚信企业家。



上世纪八十年代中期,吴一坚抱着对梦想的执著追求,开始南下创业,创业成功后于九十年代初期返回西安。1991年正式投资成立了金花投资集团,在不断锐意创新与开拓发展中,金花走过了以辛勤和赤诚铺就的艰辛辉煌之路。经过二十多年的艰苦努力,金花现已发展成为涉足投资、制药、商贸、房地产、酒店及高尔夫等领域,拥有国内及香港两家上市公司,员工两万名,总资产近300亿元人民币的大型企业集团。在吴一坚的带领下,金花投资集团凭借科学的管理体制、创新的技术和服务、规范诚信的市场运作,以及充满人性光芒的企业文化,在激烈的市场竞争中成长为西安本土,乃至中国西部地区最具影响力的企业之一,并以自己的卓越表现为地域经济的发展贡献了力量。

早在金花成立之初,集团就高度重视企业文化建设工作,并把企业文化建设作为一项长期的、重点的工作。金花始终将“责任、荣誉、和谐”的企业精神、“上善若水”的文化精髓、“恩泽惠于时代,挚诚回馈社会”的企业价值观以及“凝聚有限能力,担负社会责任”的企业愿景贯穿于企业发展的各个环节中,以此鼓舞和激励所有金花人不断进取、不断拼搏。

多年来,金花经过不断探索,不断追求,已经走出一条鲜明的具有金花特色的产业之路。

金花商贸。从1998年到2013年,十五年间,金花集团旗下的世纪金花股份有限公司,以西安为中心,面向全国,辐射西北。已在西安、咸阳、新疆、银川等地开设11家高端精品购物中心以及33家精品连锁超市。并于2006年在香港成功上市。同年,被国家商务部授予“全国金鼎百货店精品店”,2013年,被评选为“中国五星品牌”。

金花制药。金花企业(集团)股份有限公司是金花投资控股集团旗下的一家以生物制药、化学药品、现代中成药品和保健品的研发、生产为主导,涉及医药物流等领域的上市公司。成立十余年来,逐步形成了富有金花特色的药品品类,在建立完整的药品研发、生产和销售体系的基础上,药品涵盖骨科类、免疫类、小儿类和广谱抗菌类等四大系列的一百多个品种。其中骨科类药品人工虎骨粉、金天格胶囊是经国家食品药品监督管理局批准的两个国家一类新药,经过八年的推广,目前,金天格胶囊已经成为骨科临床中药一线用药。2011年,“金花”被国家工商行政管理总局评定为“中国驰名商标”。

金花高尔夫。西安秦岭国际高尔夫俱乐部有限公司(原亚建国际高尔夫俱乐部有限公司)是金花投资控股集团旗下的一家以高尔夫球场为主体,休闲娱乐中心和会员会所为配套的高锦标赛级地标性球场,也是西北地区成立最早的会员制高尔夫休闲场所。

金花酒店。西安金花豪生国际大酒店位于古城西安大南门外,近邻明代古城墙。是一家由金花集团投资,美国豪生国际酒店集团管理的涉外五星级三百六十度景观商务酒店。酒店坚持“依托于科技,领先于服务,擅为顾客想,敢为天下先”的经营理念,以服务为本,共创成功。十余年来,多次荣获省市、国家级荣誉:“2011年西安世界园艺博览会首批“接待定点单位”和2011年“中国十大商务首选酒店”等。

如今,金花已经稳固地形成了以商业百货业为龙头,以医药工业和能源产业为助力,以高尔夫和酒店服务业为两翼的大型非公有制多元化企业集团。

金花作为西部非公有制企业的典型代表,始终秉承“恩泽惠于时代,挚诚回馈社会”的企业价值观,积极参与各项社会公益事业,已在兴建希望小学、设立扶贫基金、慈善基金、环保事业、抗洪救灾等活动中累计捐赠过亿元。

2013年,金花投资控股集团首次对外发布了企业社会责任报告——《金花投资控股集团2012社会责任报告》。该报告介绍了金花集团成立至今履行社会责任、推进可持续发展、追求综合价值最大化的意愿、行为和绩效,阐述了集团立足西部、服务西部的发展理念,与员工共筑并实现共同的价值理想,为西部人们提供健康生活、品质生活、高尚生活,共建绿色家园、美丽家园,以企业的发展回馈西部,承担起“中国经济重要推动者”的民营企业家责任,促进社会发展,成为中国责任民企的典范。

该报告的发布不仅凝聚着金花人的思考,同时也见证着企业的进步,也将为传播集团履行社会责任、树立良好品牌将起到很好的促进作用。

展望未来,金花将努力实施新战略,谋求新发展,加快转型升级,全力推进集团二次创业、二次腾飞,为早日实现全体金花人的“金花梦”这一美好目标而努力奋斗。

正如集团总裁吴一坚所说:“创造美丽金花,让员工生活得更有尊严、更有品味,让社会更加和谐,让自然更加美好,让企业给员工带来更多的满足感和幸福感,这就是我们的‘金花梦’,也是我们的神圣职责和崇高使命。”

